

寒假来了“无陪儿童”出藏攻略在此

家长购票后需提前72小时申请乘机服务

近年来,越来越多的家长选择让孩子独自乘机游学、探亲等。临近寒假,由于父母工作原因无法护送孩子回家,于是大多数父母只好选择“无陪儿童”服务。近期,许多在藏的“小候鸟”也将纷纷飞往内地过年。那么,“无陪儿童”手续如何申请?乘机时又如何办理?监护人应注意些什么呢?对此,记者就市民关心的问题进行了了解。

文/图 记者 梁兰

小学寒假即将开始,无家长陪同单独乘机回家的儿童乘客开始增多,每年,从拉萨出发的无成人陪伴儿童群体也不在少数。“小孩刚考完试,就想让他到内地姥姥家过寒假,而我和他爸爸因为上班没时间陪着他一起去。”25日,市民张女士在贡嘎机场送9岁的女儿乘机出行,孩子是第一次自己坐飞机,但是看到机场的无成人陪伴儿童的无缝衔接服务后,张女士表示:“把孩子交给机场,我放心。”

“无陪儿童”服务,是为5周岁以上、12周岁以下的儿童免费提供包括候机、登机、机舱到下机环节的全程陪伴服务。民航西藏区局工作人员介绍,享受“无陪儿童”服务需要满足两个条件,一是在乘坐飞机当天,孩子年满5周岁但不满12周岁,二是没有18周岁以上成人陪伴、单独乘机。

当办理“无陪儿童”乘机手续时,家长或监护人只需要将孩子陪送到特殊服务值机柜台并与工作人员进行交接,核对“无陪儿童”的身份,填写“无陪儿童”乘机服务通知单换取登机牌,佩戴爱心卡,航空公司就会指派专门的工作人员引导孩子通过安检,并将孩子带入专门的候机区,由专人照料。

需要注意的是,航空公司对每一个航班可承运的“无陪儿童”数量是有限制的,所以家长或监护人在购票后需提前72小时通过客服热线申请该服务,或者前往直属售票处购票并提出申请,在航班当天凭身份证、户口本等有效证件陪同办理值机手续。



另外,记者了解到,“无陪儿童”服务只能选择直飞航班,国航、川航、东航、厦航、西部航空等航空公司市民可通过官方网站或拨打电话办理相关手续,并在乘机当日提前至少两小时以上在机场柜台办理乘机手续。

此外,西藏航空公司航班出行的“无陪儿童”,没有线上办理渠道,必须到线下服务点办理。而拉萨服务办理“无陪儿童”有两个服务点可供选择,一个是贡嘎机场柜台,另一个

是位于民族南路纪念碑斜对面的西藏航空营业部。

那么,“小候鸟”在独自乘机时,监护人有哪些注意事项呢?该工作人员介绍,无论是在乘机前、乘机时,还是在下飞机后“小候鸟”都有工作人员引导,办理完值机手续后,还会佩戴标识牌。航班落地时,工作人员会引导他们下飞机、取行李、找家长。接机人需带着有效证件原件,提前到达目的地机场等候。需要提醒的是,送机家长将孩子交给工作

人员后请勿着急离开,最好是在飞机起飞后15分钟再离开。

到达目的地,工作人员与旅客接机亲友交接时,应核实对方身份后,再交接(旅客姓名、随身行李及托运行李件数等),并请其亲友在《无成人陪伴儿童乘机申请书》上签字确认,完成交接。需要提醒的是,根据“无陪儿童”运输规定,另一方接机的亲友也必须在飞机到达时间前到达机场迎接,避免出现小朋友在机场滞留的情况发生。

让税务蓝在“生命禁区”闪耀光芒

日喀则市仲巴县优化办税服务,助力减税降费落到实处

商报讯(罗珍 记者 韩海兰)“天上无飞鸟,地上不长树,一年一场风,从春刮到冬”。这是日喀则市仲巴县高寒恶劣气候的真实写照。仲巴县是日喀则地区海拔最高、条件最艰苦、气候最恶劣、居住最分散、边境线最长、交通最不便的纯牧业县,素有“生命禁区”的称号。然而,在如此条件下,却有这样一群人,以“海拔高目标更高,风沙硬作风更硬”的老仲巴精神为中国的税收事业挥洒青春和汗水。

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,仲巴县税务局以党建为引领,聚焦主责主业,强化使命担当,充分发扬守边有责、爱国敬业的精神。组织干部

观看“时代楷模”卓嘎、央宗姐妹先进事迹改编的电影《我的喜马拉雅》,筑牢爱国守边的理想信念;观摩“扎东特委爱国主义教育基地”,追忆先烈丰功伟绩,弘扬英雄事迹;通过递交“决心书”方式开展党员“自我承诺我践行”活动,并把积极投身税务改革的一名干部推荐为“全国税务系统先进工作者”,营造了履职尽责,争当改革先锋的良好氛围。

仲巴县虽有海拔高、条件艰苦、气候恶劣、交通不便等现实困难,但是对纳税服务从不打折扣,赢得纳税人的广泛赞誉。尤其今年作为“改革优化年”,仲巴县税务局先后实施了“一窗式办理”“最多跑一次”“藏语服务窗口”等优化办税

服务举措。同时,积极构建实体办税、网上办税、掌上办税、自助办税“四位一体”的多元化办税新格局,实现24小时“不打烊”办税新模式,满足纳税人多元化办税需求,让纳税人多走“网路”,少跑“马路”,切实为纳税人提供快捷高效的办税服务,铺就便民办税“高速路”,持续增强纳税人的获得感,助力优化税收营商环境。

减税降费是党中央、国务院的重大决策部署,是深化供给侧结构性改革的重要举措,对减轻企业负担、激发市场主体活力、促进经济增长具有重要作用。为减税降费政策落到实处,仲巴县税务局压实责任,成立“减税降费”工作领导

小组,实行一把手负责制,逐项分解任务,确保政策执行率达100%。截止今年底,仲巴县税务局兑现减税逾800余万元,受惠群体累计750余户次,其中农牧民纳税人占70%以上,真正做到了惠千企、利万民。

自脱贫攻坚战打响以来,仲巴县税务局积极投身于驻村工作中,并在提升基层党建凝聚力和脱贫攻坚战中发挥着税务铁军的战斗力量。仲巴县税务局驻村工作队先后深入基层,为贫困群众办实事,驻村以来,相继对驻村点牧民筹集过冬衣物、酥油、砖茶、糌粑、油等生活用品,并组织干部捐资1.5万元,以实际行动助力牧区精准扶贫。

山南市人民医院开展免费义诊活动



图由山南市人民医院提供

商报讯(记者 次吉 实习生 格桑卓玛)近日,山南市人民医院安徽省第三批“组团式”援藏医疗人才与本地医务人员,在山南市扎囊县、琼结县人民医院开展了两批次免费义诊活动。

活动现场,专家们对前来就医的村民进行详细问诊、认真查体后,填写了药品领取单并给出合理的治疗建议。随后,两县医务人员根据专家的建议,为病人发放免费药品和健康宣传资料,同时针对常见疾病的预防、药品服用注意事项等内容进行了详细讲解。

山南市人民医院副院长宁仁德、骨科主任李杨带领的骨科专家

团队,还对膝关节骨性关节炎患者进行筛查,进行了X线摄片检查等诊疗,并将病案留档,为下一步对此类患者开展分期分级治疗、探讨做好前期准备。

据悉,此次义诊活动,山南市人民医院给琼结县、扎囊县村民免费发放了23种常用药品,包含消炎利胆片、阿莫西林胶囊等,合计600余盒,共计一万余元人民币。

山南市人民医院院长吴晓莉表示,举办此次活动,不仅是想让村民们在自家门口就能享受到三甲医院的医疗水平与服务,更是想通过义诊活动提高村民的健康意识,预防各类疾病的发生。